
高一历史期末模拟选择题专训一
一、选择题：本大题共38小题，每小题2分，共计76分。在每小题列出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的。

1.“嫂嫂织布，哥哥卖布，……土布贵，洋布便宜；土布没人要，饿倒了哥哥嫂嫂。”近代中国的这首民谣反映了当时的一种社会经济现象。这一社会经济现象是
A. 自然经济逐渐解体     B. 民族工业的产生       C. 贸易中心的转移      D. 传统丝织业的发展

2.1875年，外商洋行至江南制造总局考察，发现办公室秩序井然，“埋头读书者，亦多也”，但仔细观察，却发现工作人员所读之书中业务书籍很少，经书占了多数。这说明洋务企业

A. 行政效率非常低下    B. 技术人员格外匮乏     C. 传统观念根深蒂固     D. 管理机制较为完善

3.1922年，北京、上海报纸举办了成功人士民意测验，投票选举“最景仰之人物”，晚清状元张謇得票最高。张謇高票当选的最重要因素应该是
A. 民族危机不断加深         B. 民主共和观念深入人心

C. 近代报纸非常普及         D. 对近代民族工业贡献大

4.据民国初年农商部总务厅统计科所编《第一次全国农商统计表》1913年11月9日的统计，全国在1912年开设的公司有988家，工厂2001家，这是我国有史以来举办工商实业最多的年份。上述现象出现的主要原因在于

A. 国民政府开展国民经济建设运动       B. 辛亥革命改变民族工业发展环境

C. 清政府放宽了对民间设厂的限制       D. 欧美列强暂时放松对中国的侵略

5.1952年3月，南京首届农业劳动模范大会召开，会议宣布南京地区农村互助合作组发展到2442个，农户达到17983户，占全郊区农户总数的55.9％，做到了乡乡有互助组。这表明南京地区
A. 率先在全国开展农业改造运动        B. 积极地探索农业发展的新路径

C. 农村已走上人民公社化的道路        D. 已经建立了社会主义经济体系

6.观察下图，导致中国这一时期工业产值变化的主要原因是
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A. 实施第一个五年计划         B. 开展农业合作化运动

C. 确立生产资料公有制         D. 执行中共八大的决策

7.下图为上世纪50年代，我国某地群众流传的一段顺口溜。顺口溜所反映的史实
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A. 初步实现了社会主义工业化   B. 使社会主义经济体系基本建立

C. 导致我国出现严重经济困难   D. 反映了民众三大改造[image: image3.wmf]的

积极性

8.“改革开放初期，中国省际人口迁移人数约为100万人左右，2000年即迅速增长到1000多万人，到2005年，全国流动人口达1.47亿，其中跨省流动人口为4779万人。”其中，改革开放初期省际人口迁移主要是流向

A. 广东省B. 海南省C. 四川省D. 安徽省

9.花花绿绿的票证曾是无数中国家庭的重要财产，它承载着社会生活的风风雨雨，见证着岁月的风尘和沧桑。从图1到图2票证的变化直接反映了我国新时期
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A. 经济体制由计划经济转向市场经济   B. 工作重点由阶级斗争转向经济建设

C. 体制改革由农村试点转向城市改革   D. 社会主义市场经济体制的基本确立

10.哥伦布航行到古巴附近时，明确向土著居民表示：“远征军司令来此目的乃寻找黄金”，然而在给西班牙国王信中，他又说：“这里的一切都应置于其（基督教）统治之下……因为发扬光大基督教乃吾人此行之初衷和目的。”关于哥伦布远航的背景和目的，下列说法正确的是

A. 对外殖民与传播宗教并行不悖      B. 文化侵略的初衷多于经济掠夺

C. 宗教改革刺激人们远洋探险        D. 工业革命促进开辟海外市场

11.下表是1750—1880年世界制造业产量的相对份额（%）（部分）。表格数据的变化可说明
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A. 垄断推动英美制造业领先世界     B. 中印两国已成为英美的原料产地

C. 资本主义世界市场的最终形成     D. 工业革命改变了世界制造业格局

12.促使北宋科学家沈括“石油必大行于世”的预言付诸实践的重大发明是
A. 万能蒸汽机             B. 汽车              C. 飞机                   D. 内燃机

13.下图为“康德拉捷夫世界经济增长与衰退的波动周期表”。图中周期④与周期⑤之间的世界经济呈现波谷状态，其最主要的原因是
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A. 美苏经济的对抗            B. 世界局部战争破坏

C. 经济大危机爆发            D. 世界民众消费乏力

14.罗斯福新政在实施的过程中，面临着重重阻力。1935年5月27日，最高法院宣布《全国工业复兴法》违宪，总统和国会受到严厉警告。新政推行不到3年，各州法院裁定约1600条新法违反法律，禁止施行。这种现象反映出

A. 国家干预经济的新模式仍存在争议   B. 总统通过实施新政走向了集权统治

C. 罗斯福新政的实施没有显著的效果   D. 与最高法院的博弈中总统处于劣势

15.罗斯福新政时期，反对者一直存在。有人称他的方案“本质上就是共产主义”，可以叫做“斯大林？迪兰诺？罗斯福”这个“ 合成人物”构思出来的“杂种”。还有人称他为“法西斯主义者”。这些反对的声音反映出当时

A. 新政的实施缓解了美国的阶级矛盾          B. 新政从根本上改变了工人的处境

C. 一些美国人对新政的本质认识不清          D. 美国放弃了传统的自由放任政策

16.二战后，英国扩大了以社会保险和福利补助为内容的福利制度。法国按家庭津贴原则，国家为有子女的工人和雇员提供补助，还制定了广泛的社会保险立法，使半数以上的人口生活有了保障，使福利开支占了国民生产总值的16%。联邦德国和意大利也是如此。这种做法对社会产生的影响不包括

A. 保障了弱势群体的生活     B. 增加了政府的财政收入

C. 造成了国家财政的困难     D. 扩大了社会的整体消费

17.1979年，撒切尔夫人出任英国首相后，推行以现代货币主义为中心的新经济政策，具体包括：掀起私有化浪潮、控制货币供给，削减福利开支等。这些政策
A. 维护了凯恩斯主义          B. 缓和了经济“滞胀”

C. 加强了“福利制度”        D. 壮大了“知识经济”

18.“农民被准许在市场上公开出售他们的农产品。私人可以经营小商店和小工厂。不过，列宁设法使国家控制了土地所有权，控制了他所称的‘制高点’（银行业、对外贸易、重工业和运输业）。”列宁的这一政策

A. 在战争状态下推行           B. 全面恢复了资本主义

C. 在苏联被长期贯彻           D. 利用了商品市场手段

19.马莉莉在《战后主要发达国家产业结构升级的路径比较》中提到：“从1953年中国完成经济恢复，转入大规模经济建设后，资本和资源严重缺乏问题就呈现出来。借鉴1933年苏联的做法，中国采取了集中有限资本和资源来加快建设。”材料中提到的 “苏联的做法”指

A. “战时共产主义”政策        B. 新经济政策          C. 斯大林模式         D. 承认市场经济体制

20.1955年起，（苏联）政府放宽对农牧业的生产管理，只下达国家收购各类农畜产品的数量指标，农庄有权自行安排生产。1958年6月，政府还取消了农产品的义务交售制，改为农产品采购制，并不断提高农产品的采购价格。这些举措

A. 恢复了国家资本主义的做法      B. 为实现国家工业化积累资金

C. 一定程度上改善了民众生活      D. 承认市场对经济的调节作用

21.有人认为：布雷顿森林体系是自大航海时代以来，最重要的一次全球化进展。该观点的提出是因为布雷顿森林体系

A. 建立了制度化的货币金融体系     B. 确立英国全球霸主地位

C. 清除了各国的贸易壁垒           D. 提供全球经济技术援助

22.“英美等23个国家签署的这份临时性文件创造性地建立了一套和平解决贸易争端的机制，使得因贸易摩擦而引发战争的可能性大大降低。尽管其正式名称中有“临时”字样，却沿用了47年。”材料中的“这份临时性文件”指的是

A. 《布雷顿森林协定》  B.《关税与贸易总协定》  C.《欧洲联盟条约》  D. 《北美自由贸易协定》

23.在1989—1996年期间，亚太经合组织作为一个整体，其平均关税水平由15.4%下降到9.1%。这说明该组织

A. 促进了经济合作  B. 加强了对违规成员国的制裁 C. 形成了关税同盟  D. 抵制了欧美等国的资本扩张

24.在一份国际文件中有如下表述：“通过建立无内部边界的空间，加强经济、社会的协调发展和建立最终实行统一货币的经济货币联盟……通过实行最终包括共同防务政策的共同外交和安全政策，在国际舞台上弘扬联盟的个性。”该文件的签署

A. 遏制了苏联向西欧的扩张         B. 推动了欧洲政治一体化

C. 促进了欧洲共同体的建立         D. 冲击了美苏对峙的格局

25.和路雪（跨国公司联合利华旗下品牌）进入上海冰淇淋市场后，因为竞争不过本地工厂，索性出高价收购，以消灭竞争对手。在获得垄断地位以后，再以高价在消费者身上把收购成本捞回来。材料说明了

A. 高价收购是垄断组织扩张的唯一手段    B. 民族产业与外国企业无法共生共存

C. 跨国公司通过资本扩张抢占市场份额    D. 跨国公司在发展中国家占主导地位

26.春秋战国至秦汉时期，各种思想流派纷呈。有学者分别描述为：“拥有无限同情心与向上心的文化人的学派”，“劳苦大众的行动帮会”，“全面归服自然的隐士派”，“专制君主的参谋集团”。请按顺序指出它们分别代表哪一流派

A. 儒、墨、道、法        B. 儒、道、墨、法       C. 法、儒、道、墨        D. 道、法、墨、儒

27.战国时期最受统治者青睐的学说是法家思想，其原因是

A. 法家主张“兼爱”、“非攻”           B. 法家主张社会变革，建立中央集权国家

C. 法家主张实行仁政                     D. 法家主张无为而治

28.某中学生参加电视节目的知识竞赛，有一道题是“我国古代有一位学者，运用阴阳五行、“天人合一”的理论，为君主专制统治提供了“天命攸（所）归”的神学依据”。他很难确定正确选项，向你电话求助。你应帮他选择

A. 孟子           B. 韩非子         C. 董仲舒           D. 朱熹

29.余英时说：“如果一定要在中国思想流派中找出一家与西方科学精神最相近的，我个人认为只有程、朱一系的理学足以当之。”其依据是程朱理学主张

A. 格物致知          B. 知行合一         C. 心即理也         D. 经世致用

30.宋明家具设计扬弃了隋唐壮美华丽的审美走向，崇尚简约内敛，讲求秩序和稳定，体现出一种工整而规范的美。宋明家具设计的价值取向折射出当时

A. 君主专制空前加强        B. 理学已渗入日常生活

C. 商品经济繁荣发展        D. 天理观念已深入人心

31.“菩提本无树，明镜亦非台；本来无一物，何处惹尘埃？”这是唐朝禅宗大师慧能的佛偈，强调内心的修炼，其意境与下列思想相吻合的是

A. 孔孟之道     B. 老庄哲学       C. 程朱理学      D. 陆王心学

32.当明朝的学校风靡“四书五经”之时，李贽却让学生猜谜：“皇帝老子去偷牛，满朝文武做小偷”，谜底竟是“君不君，臣不臣”。这表明李贽

A. 提倡经世致用思想              B. 主张“理”存在于人们日常生活中

C. 敢于挑战正统权威              D. 认为学校是判断是非的最高机构

33.一位西方思想家否认神[image: image8.wmf]的

属性是不朽的，在他看来，神不过是人为了自身的利益而想象出来的，人们因为看到太阳、月亮、河流对自己有好处，就把这些东西命名为神。这一认识反映了这位西方思想家

A. 觉醒自我价值        B. 强调绝对权威         C. 批判宗教迷信        D. 尊崇理性主义

34.“善是人的内在灵魂，世界上没有人自愿作恶，人之所以作恶，做不正义的事是出于无知。”这是古希腊一位哲人强调知识对人的道德的作用，这位哲人是

A. 普罗泰格拉         B. 苏格拉底            C. 但丁             D. 彼特拉克

35.严格地说，是威尼斯和佛罗伦萨的纺纱作坊，而不是达·芬奇的绘画作坊养育了文艺复兴人文主义。这说明文艺复兴运动最早在意大利兴起的根源是

A. 意大利保留了希腊罗马的古典文化      B. 意大利[image: image9.wmf]的

中世纪神学思想淡薄

C. 意大利具有丰富的人才资源            D. 意大利最早产生了资本主义萌芽

36.马丁·路德在《九十五条论纲》中指出：“告解圣事的中心是悔改，而不是向神父认罪；肉身的苦修和禁欲，若无内心的忏悔便毫无用处；靠积累功德赎罪也无益，只有基督的功德才能有助于罪。”这表明马丁·路德主张

A. 圣经至上      B. 简化宗教仪式         C. 因信称义     D. 建立国家教会

37.斯塔夫里阿诺斯说，这个运动就是一群知识分子在科学化或理性化的世界观指引下，试图在人类事务中发现一些类似于自然规律的“永恒法则”的努力。据此，“这个运动”指的是

A. 智者运动      B. 文艺复兴       C. 启蒙运动        D. 工业革命

38.卢梭认为：“主权既然不外是共同意志的作用，所以就永远不可转让，并且主权者既然只不过是一个集合的生命，所以就只能由其自己来代表自己。”据此可知，卢梭意在强调

A. 人民是国家权力的主体           B. 代议制有其合理性

C. 人民主权应该是相对的           D. 公共意志高于法律
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